

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**о деятельности сенатора Российской Федерации,**  
**члена Комитета по аграрно-продовольственной политике и природопользованию**  
**Талабаевой Людмилы Заумовны, представителя от законодательного**  
**(представительного) органа государственной власти Приморского края о**  
**деятельности за 2025 год**

Являясь членом Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, в прошедшем году активно работала над совершенствованием нормативной правовой базы в сфере АПК, природопользования и охраны окружающей среды, формированием условий для развития агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов, а также лесного и водного хозяйства, земельных отношений. Кроме того, основой моей работы является защита на федеральном уровне интересов Приморского края, представителем которого я являюсь.

**Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации:**

В отчетном периоде приняла участие в 23 заседании Совета Федерации.

В ходе заседаний Совета Федерации докладывала о федеральных законах:

- "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и статьи 2 и 16 Федерального закона "О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации" (в части уточнения наименований отдельных сухопутных территорий Арктической зоны Российской Федерации) Совет Федерации одобрил закон. Закон вступил в силу в апреле 2025 года.

**Работа в комитете Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию**

За отчетный период приняла участие в 24 заседаниях Комитета Совета Федерации.

На заседаниях Комитета:

- доложила о Федеральном законе "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", который уточняет порядок приватизации государственного и муниципального имущества, был внесен депутатами Государственной Думы С.Ю. Теном, В.И. Самокищем, Р.Б. Чемерис и принят Государственной Думой 5 марта 2025 года (проект № 611774-8), Комитет поддержал закон, закон был одобрен;

- задала вопрос заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Патрушеву об оснащении транспорта системой ГЛОНАСС лесопользователями и ее работоспособности, после запуска Правительством цифрового государственного лесного реестра.

- доложила о реализации рекомендаций совещания "О готовности субъектов Российской Федерации к пожароопасному сезону 2025 года";

- доложила о Федеральном законе "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и статьи 2 и 16 Федерального закона "О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации" (в части уточнения наименований отдельных сухопутных территорий Арктической зоны Российской Федерации) (проект № 755729-8). Комитет поддержал закон, закон был одобрен.

**Являюсь соавтором внесенных в Государственную Думу законопроектов в рамках реализации права законодательной инициативы:**

- № 928597-8 "О внесении изменения в статью 333-40 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (в части изменения порядка возврата государственной пошлины)";

назначен ответственный Комитет Государственной Думы по бюджету и налогам, который должен обобщить отзывы, предложения и замечания для подготовки законопроекта к первому чтению.

- № 942854-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части регулирования порядка исчисления размера вреда, причиненного зеленым насаждениям)"; Правительство Российской Федерации законопроект не поддержало, а Минприроды России поддерживает законопроект при условии его доработки, Комитет Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды рекомендует авторам изменить текст проекта ФЗ и с учетом замечаний и предложений и направить измененный текст на имя Председателя Государственной Думы.

- № 1087049-8 "О внесении изменения в Федеральный закон "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" (в части установления особенностей при осуществлении прибрежного рыболовства в Северном рыболовном бассейне). Законопроектом предусматривается возможность при осуществлении прибрежного рыболовства, с использованием судов в границах Северного рыболовного бассейна, а также возможности их транспортировки, хранения и выгрузке на территории Российской Федерации в период до 1 января 2030 года. Законопроект был поддержан, находится в стадии подготовки к первому чтению.

- № 1036990-8 "О проведении на территории Мурманской области эксперимента по повышению эффективности прибрежного рыболовства", рассмотрен Советом Государственной Думы 20 октября 2025 года. Ответственный комитет Государственной Думы по аграрным вопросам занимается сбором отзывов, предложений и замечаний к законопроекту.

**Законопроекты, поправки к которым были подготовлены и направлены в  
Государственную Думу:**

- №446965-8 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации (в части регулирования отдельных вопросов заготовки кедрового ореха)"; Законопроектом предлагается, предоставить субъектам Российской Федерации полномочия по установлению мест для заготовки кедрового ореха гражданами для собственных нужд, сроков и разрешенных объемов его заготовки. Законопроект был принят в первом чтении.

Работа над законопроектом продолжается, рассматриваются различные предложения, в Государственную Думу поступают поправки к законопроекту, планируется дальнейшая его доработка, поправки к указанному законопроекту будут направлены в Комитет Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды.

- № 810019-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" (в части уточнения правил и условий заключения договора пользования рыболовным участком) - внесен Правительством Российской Федерации, принят Государственной Думой в первом чтении 25 февраля 2025 года.

- № 980528-8 «О внесении изменения в статью 66 Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов». Закон был подписан и вступил в силу после его опубликования 28 ноября 2025 года.

**Под моим председательством проведены совещания, по итогам которых были  
приняты рекомендации в адрес проильных министерств и ведомств:**

- "О тенденциях внутреннего потребления отечественной рыбной продукции и ее доступности для населения". Целью совещания стала выработка предложений по совершенствованию законодательства, повышение эффективности механизма оказания государственной поддержки деятельности хозяйствующих субъектов, в целях обеспечения устойчивого роста внутреннего потребления отечественной рыбной продукции;

- "О готовности субъектов Российской Федерации к пожароопасному сезону 2025" на совещании присутствовало более 70 участников, сенаторы, представители проильных министерств и ведомств, а также представители от регионов и бизнеса субъектов Российской Федерации.

**Принимала активное участие в мероприятиях, представляя конкретные  
предложения, которые включались в итоговые документы с рекомендациями по  
результатам обсуждения:**

- Заседание Совета по вопросам развития лесного комплекса Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

- Заседание Экспертного совета Комитета Государственной Думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды "О внесении изменений в Лесной кодекс РФ (в части регулирования отдельных вопросов заготовки кедрового ореха).

- «Парламентские слушания» на темы: "Об актуализации Стратегии развития лесного комплекса Российской Федерации до 2030 года".

- "О параметрах проекта федерального бюджета на 2026 год и на плановый период 2027

и 2028 годов"

«Круглые столы» на темы:

Совещания на темы:

- "О реализации механизма заключения договора пользования рыболовными участками без проведения торгов";

- "Актуальные вопросы реализации Федерального закона "О проведении эксперимента по предоставлению услуг гостевых домов" (совместно с Комитетом Совета Федерации по экономической политике);

*Выставки:* Фотовыставка "Сибирь в сердце и объективе" г. Москва Холл Совета Федерации.

**Работа в составе рабочих групп и различных органов при Совете Федерации**

*Возглавляла* рабочую группу по совершенствованию законодательства об особо охраняемых природных территориях регионального значения;

*Возглавляю* группу по сотрудничеству Совета Федерации с Сенатом Конгресса Республики Филиппины.

*Вхожу в состав:*

- Совета по вопросам газификации субъектов Российской Федерации;

- Совета по вопросам развития лесного комплекса Российской Федерации;

- межкомитетской рабочей группы по мониторингу реализации положений Федерального закона от 29.12.2022 г. № 644-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов»;

- рабочей группы по подготовке предложений по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации с учетом их особенностей;

-рабочей группы по мониторингу цен на агропродовольственном рынке и подготовке необходимых нормативно-правовых актов по стабилизации ситуации на рынке продовольственных товаров;

- рабочей группы по мониторингу реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в части приведения в нормативное состояние мостов и трубопроводов;

- рабочей группы по законодательному обеспечению комплексного развития сельских территорий;

**Принимала участие и выступала на следующих мероприятиях:**

- В 1-ом Международном Форуме переработчиков дикоросов и производителей суперфудов "Суперфуды – инвестиции здоровье и долголетие 120+". г. Москва;

- В X Восточном экономическом форуме, в рамках мероприятия приняла участие: в пленарном заседании Восточного экономического форума; в работе экспертной сессии «Логистика рыбной продукции: поможет ли биржа убрать посредников?»; в работе сессии «Бизнес в климатическом завтра: риски и адаптация»; в сессии «500 лет на горизонте: от открытых к инновациям Северного морского пути» г. Владивосток;

- В VIII Международном рыбопромышленном Форуме и выставке рыбной индустрии, морепродуктов и технологий VIII Global Forum& Seafood Expo Russia, в рамках мероприятия выступила спикером на заседании круглого стола на тему «Развитие экспорта рыбной продукции», а также приняла участие в работе круглого стола «Рыба – детям: потенциал

российского рынка детского питания на основе рыбы». 22-24 октября, 2025. г. Санкт-Петербург.

- В XXX Всероссийской Юбилейной Церемонии награждения военнослужащих Российской Армии "Есть такая профессия – Родину защищать", посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, г. Москва;
- В Заседании оргкомитета Всероссийской (международной) общественно-патриотической акции "Есть такая профессия-Родину защищать";
- В Форуме "Женщины за здоровое общество" (в рамках Всероссийского форума "Здоровое общество") г. Москва;
- В Пресс- мероприятии на тему "Российские минеральные удобрения: в поисках оптимального пути экспорта" в Президентском зале Международного мультимедийного пресс-центре МИА "Россия сегодня" г. Москва;
- В открытии выставки "Покровский и Софийский соборы глазами современников" и художественных кукол "Народы России-сердце России", приуроченные ко Дню народного единства.
- В Заседании оргкомитета Всероссийской (международной) общественно-патриотической акции "Есть такая профессия-Родину защищать".

#### **Участие в выездных заседаниях Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию.**

- В выездном заседании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию "Правовое регулирование и перспективы развития товарной аквакультуры (товарного рыбоводства)" в г. Петрозаводске;
- Во II Национальном молочном конгрессе выступила от имени Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию по развитию молочной отрасли в г. Казани;
- В выездном заседании Совета по вопросам развития лесного комплекса Российской Федерации при Совете Федерации в г. Кирове.

#### **Представление и защита интересов Приморского края на федеральном уровне**

В прошедшем году проведена большая работа по представлению и защите на федеральном уровне интересов Приморского края во взаимодействии с Правительством и Законодательным Собранием региона.

Моя задача состояла в содействии правительству и органам законодательной власти Приморского края в организации совместной работы с федеральными органами власти. Благодаря проведенной работе удалось решить ряд важных для региона вопросов.

По обращениям предприятий, организаций и жителей края перед федеральными и региональными органами государственной власти были поставлены вопросы, требующие решения:

- Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации об исключении глубоководных крабов (крабов-стригунов красного и ангулятуса) из числа водных биологических ресурсов, распределяемых в инвестиционных целях.
- Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации - полномочному представителю Президента Российской Федерации в Дальневосточном Федеральном

округе об учреждении международного культурного фестиваля и создании организационного комитета, обеспечивающего его подготовку.

- Министру обороны, Министру внутренних дел, Министру здравоохранения и Министру труда и социальной защиты Российской Федерации о проблемах военнослужащих, проходящих службу по контракту, о разработке предложений по созданию программ по реабилитации участников СВО и усилению координации между ведомствами, причастными к розыску пропавших без вести и погибших участников СВО.

- Министру здравоохранения Российской Федерации об устраниении правовой неопределенности при применении Примечания к статье 238 УК РФ.

- Министру финансов Российской Федерации, Председателю Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам о предложениях по изменению законопроекта № 1026190-8 "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

- Министру Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, о решении проблемы устраниения нарушений норм пожарной безопасности.

- Председателю Счетной палаты Российской Федерации, Министру труда и социальной защиты Российской Федерации с просьбой оказать содействие в решении вопроса ФГБУ "Дальневосточный экспедиционный отряд аварийно-спасательных работ" о применении районных коэффициентов к зарплате членам экипажей судов-спасателей.

- Председателю Счетной палаты Российской Федерации с просьбой оценить бюджетную эффективность выставления глубоководных крабов на инвестиционные аукционы.

- Председателю Центрального банка Российской Федерации с просьбой о выпуске памятной монеты "Дважды Герой Российской Федерации Гудков М.Е".

- Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации с просьбой о выпуске марок России, посвященных памяти первого в России Дважды Героя Российской Федерации генерал-майора Гудкова М. Е.

- Министру юстиции Российской Федерации, Министру внутренних дел Российской Федерации о необходимости разъяснений порядка правоприменения отдельных статей Федерального закона от 28.04.2023 № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации».

- Руководителю Федерального агентства лесного хозяйства по обращению ФГБУ "Земля леопарда" о переводе земель лесного фонда в земли ООТиО на территории национального парка "Земля леопарда".

- Руководителю Федерального агентства по рыболовству о дополнительных предложениях по решению проблем очистки отходов хозяйственной деятельности в прибрежной морской зоне Приморья.

- Руководителю Федеральной таможенной службы с просьбой провести проверку фактов о нарушении прав предпринимателей со стороны Владивостокской таможни.

- Генеральному прокурору Российской Федерации по обращениям от индивидуальных предпринимателей и жителей Приморского края о нарушении их прав и свобод.

- Генеральному прокурору Российской Федерации, Руководителю Федерального

антимонопольной службы, Руководителю Федерального агентства по рыболовству по проблеме рыбопромысловой компании ООО «Сонико-Чумикан» по оформлению разрешений на добычу (вылов) тихоокеанских лососей в ходе текущей путины.

- Первому заместителю Директора ФСБ России – руководителю пограничной службы ФСБ России отправлен проект законодательной инициативы "О внесении изменений в статью 14.4 Федерального закона "О континентальном шельфе Российской Федерации" и статью 12.4 Федерального закона "Об исключительной экономической зоне Российской Федерации" для рассмотрения и рекомендаций.

- Генеральному директору, председателю правления АО "Почта России" о разрешении вопроса использования складов АО "Почта России" под сбор, хранение и отгрузку гуманитарных грузов для военнослужащих на период действия СВО.

Также в ходе моей работы постоянно велась переписка с Губернатором Приморского края, Председателем Законодательного Собрания Приморского края, главами муниципалитетов, а также с коммерческими и общественными организациями региона.

Во время визитов в Приморский край организованы выезды в муниципалитеты, посещения предприятий и общественных организаций, встречи с земляками. В текущем году посещены Уссурийский, Спасский городские округа, город Большой Камень, Красноармейский, Михайловский, Лазовский и Шкотовский муниципальные округа.

Одно из приоритетных направлений работы в крае – совершенствование нормативно-правовой базы рыбодобывающей и судостроительной отраслей, которые составляют основу приморской экономики.

В рамках регионального визита совместно с Ассоциацией рыбохозяйственных предприятий Приморья провела встречу с представителями рыбопромышленных компаний, на которой поднимались проблемы эффективности освоения ресурсной базы дальневосточного рыболовства, распределения рыболовных ресурсов, противодействия коррупции в отрасли и многие другие. По итогам встречи выработаны совместные направления работы. Многие вопросы, прозвучавшие на данных мероприятиях, затем были подняты на федеральном уровне.

Также посетила крупнейшие предприятия рыбохозяйственного комплекса Приморского края и всего региона: ОАО «Владивостокский морской рыбный порт», ООО «Диомидовский рыбный порт», ПАО «Преображенская база тралового флота». На каждом из предприятий проведены осмотры производственных мощностей, встречи с руководством и трудовыми коллективами, обсуждены ключевые вопросы развития отрасли, государственной поддержки, а также дальнейшие планы по развитию предприятий и портовых территорий. Все прозвучавшие предложения взяты в работу.

Для обсуждения проблем отечественного судостроения посетила судостроительный комплекс "Звезда" – первую в России верфь крупнотоннажного судостроения. Проект реализуется по поручению Президента и Правительства Российской Федерации. После знакомства с работой цехов, сухого дока и учебного центра состоялась встреча с руководством, где обсуждались вопросы государственной поддержки судостроения, проблемы импортозамещения, подготовки квалифицированных кадров и перспективы развития отрасли.

Посетила одно из старейших учебных заведений на Дальнем Востоке - Владивостокский судостроительный колледж, который готовит специалистов среднего

звена для судостроения, встретилась с руководством и учащимися, осмотрела учебные аудитории, провела открытый урок «Гордимся страной! Помним историю!»

В муниципалитетах всегда занимаюсь вопросами противопожарной безопасности.

В преддверии начала установления пожароопасного периода в рамках регионального визита в феврале месяце проведено совещание на тему готовности Приморского края к пожароопасному сезону 2025 года с участием представителей профильных министерств и ведомств, к полномочиям которых относятся действия по обеспечению пожарной безопасности.

В рамках рабочих поездок в регион значительное внимание уделяю проблемам агропромышленного комплекса. В Михайловском муниципальном округе вместе с министром сельского хозяйства Приморского края и главой округа посетила и познакомилась с деятельностью ведущих предприятий сельскохозяйственной отрасли края и всего ДВФО, резидентов ТОР «Михайловский», АО «Русагро-Приморье» и ООО НК «Лотос».

На встрече с руководством крупного тепличного хозяйства ООО НК «Лотос», специализирующегося на выращивании овощей закрытого грунта, и АО «Русагро-Приморье», крупнейшего комплекса по производству мяса свинины, особое внимание было уделено вопросам импортозамещения, внедрения современных технологий и обеспечения продовольственной безопасности региона.

Ежегодно участвую в работе ВЭФ. В рамках X Восточного экономического форума приняла участие в работе сессий "Бизнес в климатическом завтра: риски и адаптация", «500 лет на горизонте: от открытых к инновациям Северного морского пути», «Логистика рыбной продукции: поможет ли биржа убрать посредников?», где обсуждались проблемы изменения климата, оказывающие негативное влияние не только на жизнь людей, но и на бизнес, современные технологии, которые помогут сделать судоходство по Северному морскому пути безопаснее и стабильнее, вопросы логистики и транспортировки рыбной продукции в России и многие другие.

Большое внимание уделяю помощи участникам СВО и вопросам военно-патриотического воспитания молодежи.

В прошедшем году неоднократно навещала раненых бойцов – участников СВО, в том числе своих земляков из Приморья, находящихся на лечении в госпиталях. Кроме того, по обращениям бойцов была оказана помощь в решении многих проблем, в частности, госпитализации, протезировании, приобретении предметов первой необходимости и одежды. Активно участвовала в сборе гуманитарной помощи для фронта.

В Красноармейском муниципальном округе вместе с главой округа встретилась с участниками СВО и ветеранами Великой Отечественной войны, проживающими на территории округа, вручила подарки и материальную помощь.

На встрече с членами оперативной рабочей группы по работе с погибшими, пропавшими без вести и попавшими в плен военнослужащими Тихоокеанского флота и социальной поддержке их семей обсуждались возможные изменения в законодательстве, регулирующем вопросы идентификации, захоронения, эксгумации и выплат семьям погибших, установление судеб военнослужащих, поиск пропавших без вести. Также шла речь о необходимости реабилитация и адаптация участников СВО, которые должны

включать комплекс мер, направленных на восстановление физического, психологического и социального состояния военнослужащих после возвращения к гражданской жизни.

На заседании Совета ветеранов Красноармейского муниципального округа и на встрече с членами Приморского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» шел предметный разговор об оказании помощи участникам СВО, о военно-патриотической работе с молодежью. За огромную работу по воспитанию подрастающего поколения и популяризацию исторического наследия Приморского края ряду членов «Боевого братства» были вручены благодарственные письма.

Организовала экскурсию для восьмиклассников школы № 2070 г. Москвы по зданию Совета Федерации в сопровождении профессионального гида. Ребятам рассказали об истории Совета Федерации, составе и порядке формирования, а также об организации работы этого высшего законодательного органа государственной власти.

По завершении экскурсии встретилась с ребятами и классным руководителем в одном из залов Совета Федерации, рассказала о своей карьере политика, работе в парламенте, а также ответила на вопросы школьников.

Вместе с главой Надеждинского муниципального округа, активистами общественной организации «Сильная Россия» встретилась с казаками станичного казачьего общества «Станица Аркуда» (медведь), которые с начала специальной военной операции принимают участие в боевых действиях. Программа мероприятия включала экскурсию по территории Станицы, знакомство с бытом и культурой казаков, демонстрацию военно-прикладных дисциплин, выставку современных видов оружия.

Проведены встречи с депутатами Думы города Владивостока и Спасского городского округа. Основная цель таких встреч —согласование и координация законотворческой работы.

Во время региональных визитов всегда встречаюсь с молодежью, уделяя особенное внимание патриотическому воспитанию.

Во Владивостокском судостроительном колледже провела открытый урок «Гордимся страной! Помним историю!», посвященном Неделе памяти жертв Холокоста.

Приняла участие в Форуме молодежных общественных объединений Красноармейского муниципального округа. Рассказала молодежи о роли Совета Федерации в структуре государственного управления, о конституционных основах деятельности Федерального Собрания, о социальной, экономической и политической ситуации в стране и мире, о любви к Родине и патриотизме.

В городе Большой Камень и Спасском городском округе вручила благодарственное письма и подарки школьникам - победителям VII Всероссийской детской творческой школы-конкурса в сфере развития и продвижения территорий "Портрет твоего края", проводимой с 2017 года ежегодно под эгидой Совета Федерации.

В городе Уссурийске провела церемонию награждения медалью Совета Федерации "За проявленное мужество" ученицы МАОУ «СОШ №25» города Уссурийска Кухарь Кристины, которая спасла маленького ребенка, оказавшегося в ситуации, угрожающей его жизни и здоровью. Церемония прошла Центре детского творчества, где собрались друзья, одноклассники, учителя, родные и близкие девочки.

По многолетней традиции приняла участие в акции «Собери ребенка в школу».

В этом году несколько ребят получили сертификаты - подарочные карты для приобретения книг и канцелярских принадлежностей в книжном магазине «Читай-город» и сладкие подарки.

В рамках акции «Елка желаний» с новогодней елки в Совете Федерации сняла шар-открытку с новогодним пожеланием девочки Таисии из Владивостока. Она из многодетной семьи, ее отец погиб на СВО. Таисия мечтает научиться игре на электрогитаре. Теперь ее мечта будет исполнена.

По традиции подготовила новогодние сладкие подарки, а также пригласительные билеты на детские утренники для детей из малообеспеченных семей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

В прошедшем году было проведено десять приемов граждан, из них три приема в очном формате и семь в режиме онлайн. Активно практиковались тематической приемы по вопросам здравоохранения, ЖКХ, проблемам детства и старшего поколения, дачных и садоводческих товариществ и другие.

Основные вопросы, волнующие жителей края, касались здравоохранения, образования, вопросов культуры, проблем ЖКХ. Всем обратившимся гражданам оказана консультативная помощь. Многие обращения были решены на месте, а решение некоторых взято под личный контроль.

Активно выступаю в СМИ, участвую в радио-эфирах, комментирую актуальные темы и проблемы, в том числе в парламентских средствах массовой информации – на телеканале Совета Федерации «Вместе-РФ», «Парламентская газета», Журнал «Российская Федерация сегодня», Интернет-ресурс «Сенат-информ».

На официальном сайте Совета Федерации за год размещено 43 публикации, в том числе в рубриках «Новости комитета Совета Федерации», «Сенатор в регионе».

Также вся информация о моей работе как сенатора Российской Федерации, о законотворческой деятельности, наиболее значимых мероприятиях размещается на сайте Законодательного Собрания Приморского края, в федеральных, региональных и муниципальных средствах массовой информации: [kr.ru](http://kr.ru), [vl.aif.ru](http://vl.aif.ru), [PrimaMedia.ru](http://PrimaMedia.ru), [fishnews.ru](http://fishnews.ru), [newsvl.ru](http://newsvl.ru), [vostokmedia.com](http://vostokmedia.com), [vestiprim.ru](http://vestiprim.ru), [deita.ru](http://deita.ru), [pronedra.ru](http://pronedra.ru) и других.

С 2022 года открыты аккаунты в социальных сетях: Вконтакте (3765 подписчиков, 142 публикации) и Одноклассники.ру, (480 подписчиков, 142 публикации) также запущен телеграмм канал: <https://ok.ru/profile/585154307969>, <https://vk.com/id707573576>, [https://t.me/talabaeva\\_ludmila](https://t.me/talabaeva_ludmila) (256 подписчиков, 168 публикаций).